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Referat fra Samarbejds- og Arbejdsmiljøsudvalgsmøde (SAU) 
                                           Fredag den 23. november 2018 
 
 
 
 
Til stede: Trond Beldo Klausen, Mette Rytter Christensen, Lene Tølbøll, Preben Horsholt Ramussen, 

Berith Heien, Marianne Morell, Louise Møller, Anja Filtenborg Pedersen, Anne Brauner 
Mikkelsen, Preben Horsholt Rasmussen og Johanne K. Berg (referent)  

 
Afbud:  Dorte Caswell, Morten Kyed, Søren Juul og Hans-Peter Qvist 
 
 
Dagsorden: 
  

1.      Økonomi herunder status på stillingsplanen 
2.      Status på sammenlægningen af administrationerne 
3.     Mødeplan for 2019 
4.     Valg af arbejdsmiljørepræsentanter 
5.     Nyt fra Institutlederen 
6.     Nyt fra andre 
7.     Evt. 

 
 
Ad. 1. Økonomi herunder status på stillingsplanen og Ad. 2. Status på sammenlægningen af 
administrationerne 
 
Trond orienterede om Instituttets økonomiske situation. Instituttet skal spare 4,9 mio. kr 
Der er blevet afholdt møde med Fakultet vedr., at Instituttet gerne vil opsige lejemålet i Fibigerstræde 13. 
Det er Bygningsstyrelsen, som ejer bygningen. Ønsket er at komme ud af lejekontrakten til d. 1. februar, 
men det er endnu uvist, om Bygningsstyrelsen vil godkende opsigelsen. Fibigerstræde 13 ligger midt i FIB-
området, så det kan være svært at leje ud til andre end til AAU. Trond har spurgt andre Institutter, om de 
kunne være interesseret i at dele den, eller at det kan være en SAMF bygning til de studerende, men 
grundet den økonomiske situation på hele SAMF, er dette ikke en mulighed. 
 
Ved opsigelsen af Fibigerstræde 13 skal vi bruge 23 kontorer. Der er 15 ubrugte kontorer i Kroghstræde 5 
og 7. Derudover er det 30 grupperum, som kan komme i spil til inddragelse til kontorer. Det blev påpeget, 
at det kan være en udfordring for afholdelse af specialiseringer og valgfag, at der ikke er nok seminarrum 
ved opsigelsen af Fibigerstræde 13. 
I forhold til sammenlægningen af administrationerne på Statskundskab og Sociologi og Socialt Arbejde blev 
det drøftet, om der var ekstra kontorer på Statskundskab, som vi kunne udnytte. Dette er der desværre 
ikke. 



 

 

 
Det er vigtigt at have in mente, at vi ikke skal få TAP til at flytte af to omgange – først med opsigelsen af en 
bygning og derefter med sammenlægningen af administrationerne med Statskundskab. 
 
Der blev spurgt ind til, om de to institutter, Statskundskab og Sociologi og Socialt Arbejde ikke kunne blive 
lagt sammen nu grunden den økonomiske situation (og at det ikke kun er administrationerne). Trond 
fortalte, at der ikke vil være nogen nævneværdige besparelser i at lægge de to institutter sammen lige nu. 
 
D. 7. december er deadline for en frivillig fratrædelsesordning og seniorordning. Derefter kan man se, hvor 
meget man yderligere skal spare. 
Efter d. 8. januar vil der blive foretaget en status på alle de forskellige afværgelsesforanstaltninger, som er 
blevet sat i gang. 
Hvis der er brug for yderligere besparelser herefter, vil der blive påtænk afskedigelser. 
 
Lene fortalte, at der er fundet besparelser på uddannelserne på 630.000 kr.? 
 
Instituttet kigger på muligheden for at finde besparelser bl.a. ved mere undervisning via videokonference, 
mindske rejserne mellem Aalborg og Sydhavnen, gruppestørrelser, minimum antal deltagere på valgfag, 
muligheden for at undervise efter kl. 16 (derefter skal man ikke betale lokaleleje for auditorierne), mere 
samlæsning, antal på grupper, ingen stedprøver og fælles valgfag mm. Disse tiltag vil ske på institutniveau 
og ikke kun for enkeltuddannelser. 
 
Inden jul skal uddannelserne finde på måder, hvorpå de kan spare. 
 
I næste uge afholdes der et møde om EVU (eftervidereuddannelser). På længere sigt er udbydelsen af 
eftervidereuddannelsesforløb en mulighed for at øge indtjeningen til Instituttet. Det skal dog påpeges, at 
det er vigtigt, at vi skal have undervisningskapacitet dertil. Desuden at undervisningen ikke udbydes som 
indtægtsdækket virksomhed, hvorved deltagerbetalingen ville blive meget høj. Berith foreslog særlige 
kurser for socialrådgivere, hvor vi kom ud og underviste ½ dag eller til et fyraftensmøde. Louise har 
desuden erfaringer med undervisningen på MGP uddannelsen på Statskundskab.  
Lars Krull fra Institut for Økonomi og Ledelse vil komme med et oplæg omkring EVU. 
 
Grundet den økonomiske situation blev institutsparringen med Statskundskab aflyst. Der arbejdes på at 
finde et nyt tidspunkt i det nye år.  
 
3. Mødeplan for 2019 
Mødeplan vil blive sendt ud via Outlook inden jul. 
 
 
4. Valg af arbejdsmiljørepræsentanter 
Som skrevet ud i en mail d. 15. november er det blevet besluttet at udsætte valget af 
arbejdsmiljørepræsentanter. Det er vurderingen, at der er brug for kontinuitet i arbejdsmiljørepræsentant-
repræsentationen i de processer, som følger af den økonomiske situation. 
De nuværende arbejdsmiljørepræsentanters funktionsperiode forlænges frem til 31. marts 2019.  
 
5. Nyt fra Institutlederen 
Se ovenstående 
 
 
6. Nyt fra andre 



 

 

Der skal findes en ny Ph.d.-repræsentant til henholdsvis IR (observatørstatus) og til SAU. 
Hans-Peter Qvist sidder i SAU, men er ikke længere Ph.d.-studerende. 
Mail vil blive sendt ud omkring dette inden jul. 


